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Zahraniční odborníci vyzývají premiéra k zachování úspěšného modelu 
české protidrogové politiky a spouštějí mezinárodní výzvu 

PRAHA, 4. června 2026 – Odborníci z České republiky i ze zahraničí zveřejnili k podpisu 
mezinárodní otevřený dopis adresovaný předsedovi vlády České republiky Andreji Babišovi. 
Reagují tak na aktuální rozhodnutí přesunout agendu protidrogové politiky z meziresortní 
struktury Úřadu vlády pod Ministerstvo zdravotnictví. 

Signatáři nové výzvy zahrnují řadu předních světových odborníků na drogovou politiku a 
veřejné zdraví. Mezi nimi například prof. David Nutt, mezinárodně uznávaný 
neuropsychofarmakolog a bývalý poradce britské vlády pro drogovou politiku, či Alexis 
Goosdeel, bývalý výkonný ředitel Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogovou 
závislost (EMCDDA, nyní Evropská agentura pro drogy – EUDA). Jejich podpora zdůrazňuje 
význam českého modelu jako příkladu dobré praxe na mezinárodní úrovni. 

Česká drogová politika je dlouhodobě považována za jeden z nejúspěšnějších modelů v 
Evropě i ve světě. Je založena na meziresortní koordinaci prostřednictvím Rady vlády pro 
koordinaci protidrogové politiky a jejího sekretariátu při Úřadu vlády. Tento model 
umožňuje efektivní spolupráci napříč klíčovými oblastmi, jako jsou zdravotnictví, sociální 
služby, školství, spravedlnost a vnitřní bezpečnost, a zohledňuje bio-psycho-sociální 
povahu závislostí. 

„Česká republika dosahuje dlouhodobě velmi dobrých výsledků – patří mezi země s 
nejnižší mírou úmrtí spojených s užíváním drog a nízkým výskytem infekčních 
onemocnění,“ upozorňují signatáři. „Tyto výsledky jsou přímým důsledkem současného 
institucionálního uspořádání a vyváženého přístupu.“ 

Odborníci upozorňují, že přesun agendy výhradně pod Ministerstvo zdravotnictví by 
znamenal zásadní zúžení protidrogové politiky na její zdravotnický rozměr. To by mohlo 
ohrozit financování a fungování sociálních služeb a programů snižování škod (harm 
reduction), které jsou klíčové pro udržení příznivých výsledků v oblasti veřejného zdraví. 

Podobný krok zvažovala vláda již v roce 2019. Tehdy se proti němu postavilo přes čtyři sta 
domácích i zahraničních odborníků z více než 40 zemí světa, kteří podepsali otevřený dopis 
varující před oslabením interdisciplinárního přístupu české drogové politiky. Na základě 
této výzvy premiér od plánovaného přesunu ustoupil. 

Dnes se situace opakuje. Tentokrát však bylo rozhodnutí přijato bez širší odborné diskuse. 

Nová petice navazuje na iniciativu z roku 2019 a vyzývá vládu, aby zachovala stávající 
systém řízení protidrogové politiky a nepřistupovala k jeho jednostrannému oslabování. 

Otevřený dopis a možnost připojit se k výzvě jsou dostupné zde: 

https://www.gopetition.com/petitions/open-letter-from-academics-clinicians-public-health-
experts-researchers-and-professionals-calling-on-the-prime-minister-of-the-czech-republic-
to-preserve-the-countrys-successful-drug-policy-model.html 
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